



罗彩霞举着假“罗彩霞”的照片

曾轰动一时的罗彩霞被冒名上大学事件,近日有了新结果。10月26日,邵阳市北塔区人民法院作出一审判决,以伪造国家机关证件罪判处王峥嵘有期徒刑两年,与原犯的受贿罪所判处的有期徒刑三年刑罚数罪并罚,决定执行有期徒刑四年。

## “罗彩霞被冒名上大学案” 冒名者父亲 获刑两年

### 伪造户口专用印章

2004年王峥嵘之女王佳俊参加高考,高考成绩为335分,未上普通高等学校本科最低录取线。2004年9月期间,被告人王峥嵘为了使女儿能够顺利读上二本,到处搜集有关考生的高考信息。在女儿班主任张某处得知罗彩霞高考成绩为514分但未被二本学校录取时,便产生了让王佳俊冒用罗彩霞之名去读二本的念头。随后,王峥嵘在张某处获取了罗彩霞的高考信息资料,随后请他人私自雕刻了一枚“邵东县公安局红土岭派出所户口专用”印章,并伪造了罗彩霞的户口迁移证等证件,从而使女儿王佳俊冒用罗彩霞之名顺利进入贵州师范大学就读。罗彩霞则于2005年被天津师范大学录取。

### 办理证件事情败露

2008年,王佳俊毕业后用罗彩霞的名字办理了毕业证、教师证等相关证件。2009年初,罗彩霞在申请办理教师资格证时因已注册而遭到拒绝。2009年3月1日,罗彩霞向建设银行鑫茂支行申请办理网上银行业务,被拒绝。经过查询,罗彩霞得知其姓名、身份证号等信息资料被王佳俊冒用。3月初,王峥嵘得知罗彩霞已知身份被冒用后,便主动找到罗彩霞商议解决此事,并承诺不会影响罗彩霞的毕业及大学文凭、学

士学位、教师资格证的取得。4月5日,王佳俊向贵州师范大学申请注销“罗彩霞”在贵州师范大学的毕业证等相关证件。

5月19日,贵州省教育厅收回“罗彩霞”在贵州师范大学毕业后获得的毕业证书、学位证书、教师资格证书、普通话水平测试等级证书原件并予以注销。

### 主动自首交代原委

王峥嵘,男,1962年10月24日出生于邵东县,被捕前系隆回县公安局民警。另查明,王峥嵘因涉嫌受贿罪于2006年6月5日被刑事拘留,关押于邵阳市第一看守所,2007年2月12日因犯受贿罪被判处有期徒刑三年,缓刑五年,同年2月15日被取保候审。

此事件被新闻媒体披露后,造成了严重的社会影响。2009年5月7日,王峥嵘到邵东县天宏宾馆五楼省联合调查组投案。5月9日,联合调查组的工作人员找王峥嵘谈话,调查笔录中记录了王峥嵘交代伪造户口迁移证等主要事实,5月10日,邵阳市公安局将案移送邵阳市公安局刑事警察支队,5月14日王峥嵘被刑事拘留,在5月14日公安干警的第一次审讯中,王峥嵘交代了全部犯罪事实。

### 一审获刑两年

法院认为,被告人王峥嵘为了使其女儿能够读上本科,采取冒用他人身份信

息及高考成绩信息等资料、伪造被冒用者的户口迁移证及学籍档案等手段,并通过其他途径使其女儿以被冒用者的身份就读大学。王峥嵘的行为,影响了公安机关对人口户籍管理的正常活动,损害了国家机关的名誉和声誉,扰乱了社会管理秩序,造成了严重的社会影响,其行为构成了伪造国家机关证件罪。在事发后,王峥嵘主动找到被冒用者,欲尽力挽回不良影响,并由其女儿主动向教育部门申请撤销、注销毕业证、教师资格证等,有主动防止犯罪危害后果扩大的行为,但其行为影响了国家机关正常的管理秩序和活动,损害了国家机关的名誉和声誉,并在社会上已经造成了严重影响。10月26日,邵阳市北塔区人民法院作出一审判决,王峥嵘被判处有期徒刑二年,与原犯的受贿罪所判处的有期徒刑三年刑罚数罪并罚,决定执行有期徒刑四年。

### 原告索赔请求未获支持

值得关注的是,罗彩霞提出的赔偿经济损失35200元和精神损害抚慰金10万元的诉讼请求并未得到法院支持。王峥嵘的辩护律师认为,王峥嵘在得知罗彩霞知道王佳俊冒用了其名义上大学后,主动与罗彩霞联系,尽力挽回对罗彩霞的损害,消除不良影响,而且王佳俊主动申请撤销、注销文凭、教师资格证等,使罗彩霞能顺利毕业,取得了相关证书,防止了损害后果的扩大。此外,王佳俊不是冒名顶替罗彩霞的身份上大学,只是

冒用罗彩霞的名义,因为罗彩霞并没有被贵州师范大学录取,王佳俊能够入读贵州师范大学,是被告人王峥嵘冒用罗彩霞的高考成绩等信息资料,通过其他方式完成的,没有损害罗彩霞受教育的权利。

截至11月4日下午,罗彩霞案原、被告双方均未提起上诉。

### 罗彩霞干起兼职导游

昨天记者也联系到了已经回到天津的罗彩霞,小罗说,自己也是刚刚听说了王峥嵘获刑的消息,对于两年的判罚,小罗表示相信此一审判决是根据国家法律作出的公正判罚,自己完全可以接受。而谈起王家对她所造成的伤害,小罗说:“其实我自己早已经释然了。”

毕业后,罗彩霞曾经到北京一所私立学校担任助教工作,但是由于生活和工作方面的不适应,小罗已经辞去了在北京的工作,回到了曾经生活过4年的第二故乡天津,并和他人合租了一间房子。由于始终热爱自己的旅游管理专业,罗彩霞最近又重操旧业干起了兼职导游,虽然生活上有有些青黄不接,但基本上可以自给自足。

罗彩霞告诉记者,自己的银行卡问题却至今未能解决,只能借用他人的卡。罗彩霞回到天津的另一个目的是等待自己已被侵权案子的开庭。小罗说:“相比王峥嵘的判刑,我更在乎的是在天津的官司,希望能尽早开庭。”综合《潇湘晨报》《三湘都市报》《每日新报》报道

## 最高法副院长 建议调整贪污贿赂罪起刑点

主管全国刑事审判的最高法院副院长张军近日建议,调整贪污贿赂罪起刑点,延长严重经济犯罪的刑期。这是张军近日做客中国人民大学法学院,为该院师生作题为“宽严相济刑事政策的司法适用”的演讲时透露的。

自1979年以来,贪污受贿罪的起刑点一次次提高:1979年《刑法》没有具体规定数额,司法解释规定1000元为立案标准;1988年规定构成贪污罪、受贿罪的数额一般为2000元。1997年通过的刑法规定,贪污贿赂罪的起刑点是5000元。但在近些年来查处的贪污贿赂案件中,涉案金额远超过起刑点。基于此,不少法学界专家学者和司法实务界官员呼吁调整贪污受贿罪起刑点。

“1997年的5000元和2009年的5000元不是一个

概念,但立法到现在没有变化。”张军指出,在目前的司法实践中,许多涉案金额为几万元的案件,并没有被移送法院;可一旦移送过来,法院又得依法判处,“这本身就缺乏社会公正性。”

随着经济社会发展,刑法原有的一些规定没有得到进一步完善,相关的司法解释也未能跟上形势发展,从而导致一些具体裁判缺乏合理性、公正性。

“司法实践中,贪污受贿数额几百万元的数目并不算大,几千万元甚至一两个亿的也有。”张军指出,按照刑法规定,从10万元到上亿元,量刑区间是一样的,老百姓会问,为什么几百万元的判了死缓,几亿元的不判处死刑?个案的公正与司法的随意之间的矛盾明显暴露出来。据《重庆晚报》

## 国家防总 全国共有1883万亩作物受旱

据新华社北京11月4日电(记者 姚润丰)9月下旬以来,我国江南、华南大部分地区降雨偏少5成以上,江河来水明显偏枯,水利工程蓄水严重不足,部分地区旱情再度发展。国家防汛抗旱总指挥部统计显示,截至11月4日,江西、湖南、广东、广西、福建、湖北、江苏等省区共有作物受旱面积1883万亩,其中重旱

337万亩,干枯86万亩;有247万人、61万头大牲畜因旱饮水困难。

针对南方旱情,国家防总4日发出紧急通知,并派出工作组紧急赶赴旱区协助指导抗旱工作,同时要求受旱省区加强组织领导,切实采取有效措施,保障城乡居民生活用水和秋冬农业灌溉用水需求,做好防御秋冬春连旱的各项工作。

## 卫生部 拟禁止用体罚方式治疗网瘾

卫生部昨天开始就《未成年人健康上网指导》征求意见稿。征求意见稿提出,是否沉迷网络,需由精神卫生专业机构判断建议,对因上网造成社会功能受损的未成年人,出现6种情况时,家庭和学校应到精神卫生专业机构寻求帮助。

这6种情况包括:对上网有强烈的渴望或冲动,想方设法上网;经常想着与上网有关的事,回忆以前的上网经历,期待下次上网;多次对家人、亲友、老师、同学或专业人员撒谎,隐瞒上网的程度,包括上网的真实时间和费用;自己曾经做过努力,想控制、减少或停止

上网,但没有成功;若几天不上网,就会出现烦躁不安、焦虑、易怒和厌烦等症状,上网可以减轻或避免这些症状;尽管知道上网有可能产生或加重原有的躯体或心理问题,仍然继续上网。

征求意见稿提出,严格禁止限制人身自由的干预方法,如封闭、关锁式干预,严禁体罚。对网络使用不当者中伴发明显焦虑、抑郁、强迫等精神症状的个体,应到医疗机构进行诊断,并依照有关临床诊疗规范进行治疗。治疗使用精神科药物应严格掌握。严格禁止损毁性外科手术。据《北京晚报》

## “上海地产富豪雇凶伤人案” 周小弟一审获刑14年

昨天下午,上海市第一中级人民法院对上海地产富豪周小弟等9人参与的故意伤害、非法倒卖土地使用权一案宣判,周小弟因故意伤害罪,被判处有期徒刑9年,剥夺政治权利2年;犯非法倒卖土地使用权罪,被判处有期徒刑6年,并处罚金人民币3亿元;决定执行有期徒刑14年,剥夺政治权利2年,并处罚金人民币3亿元。

其余8名被告人因犯故意伤害罪以及非法倒卖土地使用权罪,分别判处有期徒刑9年至有期徒刑2年不等。法院同时判令该案的犯罪工具予以没收,违法所得予以追缴。

### 雇凶把对手打伤

法院经审理查明,原懿德公司法定代表人、董事长周小弟,伙同公司总经理徐建刚,因意图控制浦东新区三林懿德居住区项目而与西子房产公司产生矛盾。2007年8月27日,周小弟与徐建刚、李广奎到该项目工地滋事途中,周

小弟授意李广奎找人“教训”西子房产公司经理尹某。在李广奎的指使下,姚伟雇佣曾大宇等人伺机作案。同年11月6日14时许,曾大宇等人经事先策划,在浦东新区三林镇伏击被害人尹某。当尹某驾驶轿车沿新华西路行驶时,受指使的同案犯刘小军驾驶轿车撞击尹某的车辆。当尹某下车查看车损时,等候在此的多名打手即持事先准备的铁管上前击打尹某,致被害人尹某颅脑损伤及上下肢多处骨折,经鉴定为重伤。事后,曾大宇等人获得酬金3万元。

### 非法倒卖土地

法院同时查明,2001年4月,周小弟以新世纪公司名义与上海的一家房产公司签订协议,以单价每亩20多万元、总价6.34亿元人民币的价格,受让了浦东三林懿德地块(以下简称懿德地块)2500多亩土地。同年5月,根据上述协议,新世纪公司与该房产公司等

共同组建了项目公司懿德公司,由周小弟任董事长、徐建刚任总经理。2001年9月至2006年11月,为牟取买卖土地使用权差价,周小弟、徐建刚以懿德公司名义,在尚未支付全部土地出让金、未取得土地使用权证的情况下,以联合开发为名,先后将懿德地块2500多亩土地的使用权,以每亩50多万元至100多万元人民币不等的价格,非法倒卖给其他几家公司,从中收取了土地出让款20亿元人民币。

### 法院认定有自首情节

法院判决认为,周小弟等9人共同故意伤害他人身体,致人重伤,其行为均已构成故意伤害罪。周小弟还单独或伙同徐建刚以牟利为目的,非法倒卖土地使用权,两人的行为均已构成非法倒卖土地使用权罪,且情节特别严重。鉴于周小弟、徐建刚因故意伤害到案后,主动交代了非法倒卖土地使用权的相关事实,法院认定两人在非法倒卖土地使用权一节具有自首情节,因此作出上述判决。据《天天新报》



## “卖淫女裸照”事件 便衣警察被网友“人肉”搜索

郑州警方于10月28日晚间展开的行动引发公众质疑,质疑起源是网上出现了一张扫黄行动中的卖淫女裸照。最近几日,网友甚至开始“人肉”起照片中的便衣警察。昨日,凯迪论坛中的人肉搜索有了结果,有网友公布了照片中便衣警察的身份。

### 网友发帖: “人肉”出结果

昨日,记者在论坛中看到,有网友贴出了“治安支队王乾”的信息,并附上了照片。记者根据这一信息进行搜索,很快发现了一个已被删除的网页。通过百度快照,记者看到,这是一个郑州市公安局治安支队警官做客《郑州警务报道》的报道。报道中还附有3张照片,其中一张的图注为“王乾警

官(左)、高向阳警官(右)”,从图片来看,王乾警官和扫黄行动的光头便衣警察外貌十分接近。网友们“人肉”出的图片也正是郑州市公安局治安支队警官做客《郑州警务报道》的图片。

### 郑州市公安局: 治安支队没有这个人

昨日,记者电话联系了郑州市公安局治安支队,接电话的工作人员迟疑片刻后告诉记者,“队里没王乾这个人”,当记者询问当日的扫黄行动治安支队是否参与时,该工作人员表示的确参与了,不过整个事情由市局部署,具体不太清楚。记者随后联系了郑州市公安局治安支队丰雪军警官,他同样表示,“王乾,没听说过这个人,我就是这队上的啊。”据《成都商报》

### 新闻快讯

特侦组查扣扁家5亿元资产

台特侦组追查扁案,日前查扣陈水扁家族宝徕花园广场、人文首玺等不动产,并查封吴淑珍、陈致中、黄睿靓银行定存或股票。扁家在台资产约有5亿元(新台币)已进入冻结状

态。据《厦门日报》

四川:4名匈牙利登山者下落不明

4名匈牙利登山者在四川甘孜境内失踪。四川省登山协会秘书长林黎4日晚告诉新华社记者:还没有找到失踪者。新华社